

“线上诈骗 + 线下取钱”诈骗套路来袭 已有多名市民被骗



A

将4万元现金通过网约车送到骗子手中 轻信「炒股」软件

近期,一种“线上诈骗+线下取钱”的新型诈骗方式出现,许多人稍不注意就可能掉进陷阱。今年年初,市民杨女士在网上看到一个炒股软件很赚钱,出于好奇心,便复制链接到手机浏览器上下载了该软件,下载好后杨女士并未冲动购买,她观察几天后,感觉这个炒股软件还不错,便投入了1万元作为尝试,并且成功提现。尝到甜头的杨女士认为该平台很靠谱,打算投入更多资金,但该客服以“线上充值人数较多,需要排队”为由让杨女士耐心等待,随后又给了杨女士一个地址,称可以把4万元现金通过网约车送到指定的地址,采用线下支付。

现金送到后,杨女士在客服指导下,赚了不少钱,中间也断断续续地提现了。等到杨女士再次想提现时,对方却称提现需要等排号。“之前都能提现,这次被告知需要排号提现,便没有多想,只认为是这款软件过于火爆,使用的人多。”杨女士说,过了几天发现账号登陆不上时,才意识到被骗了,便立即报警,共计被骗4万元。

据了解,“线上投资+线下取钱”与传统电信诈骗“不见面”“不接触”的诈骗套路不同,诈骗团伙中的“聊手”往往会扮演“投资平台客服”身份与被害人建立联系,之后诱导被害人在其指定的软件平台上进行投资,通过小额获利取得被害人信任,待被害人持续追加“投资”后,再以线下付款投资为由将现金送到指定地点,进而实现诈骗目的。

电信网络诈骗手法多样、花样百出,“假投资”“出借个人账号”……你是否见到过?是否中过招?昨日,记者整理了我市近期发生的3种不同类型的诈骗案例,教你识破诈骗小伎俩。

□本报记者 王晨

B 出租抖音账号每天“躺赚”210元? 我市一男子想找兼职反被骗

“对方说想租我的抖音账号,承诺一天使用7个小时,我就可以得到210元佣金。”那么,真有这样“躺赚”的好事吗?近日,市民马先生在工作之余打算再找一份兼职,通过网上几番搜索,最终进入了一个微信兼职群。刚进去没多久,就有人添加马先生为好友并发送了一则兼职信息,称需要租借抖音账号用于直播,马先生只需提供抖音账号和密码,每天就能得到210元。马先生认为自己简直“太幸运了”,没一会儿功夫就找到了兼职,工作既不费时也不需要出力。然而,这个看似简单

的交易背后隐藏着更深的陷阱。

正当马先生沉浸于“躺赚”的喜悦时,对方发来一条消息称马先生的抖音账号异常,打赏功能未开通,需要垫付费用解封,否则将无法进行直播。马先生一听慌了神,如果不能直播,那么自己就赚不到这210元,便紧急向对方微信转账、支付宝转账共计14155元用于解封账号。马先生在家人的提醒下意识到这是诈骗,遂报警。三门峡市公安局犯罪侦查支队民警告诉记者,近期我市已有多名市民因出借个人账号被电信诈骗。

C 购买设备后动动手指即可“赚钱” 女子被骗6万余元

近日,市民乔女士的妹妹一直在做跨境直播带货,其妹妹称投入本金购买相关设备后,无需操作,每天都能获得佣金,并强烈推荐乔女士一起购买设备赚钱。一开始,乔女士心存质疑,毕竟购买设备不是一个小数目,是否能稳赚不赔?乔女士思索再三,又想到远在福州工作的爱人也在做这个生意,遂信以为真,也没有与爱人沟通。

乔女士的妹妹将其拉到一个名为“AI厦门精英团队学习群”的微信群,群里的“群主”又将乔女士拉进一个“官方交流群”,并按照对方提供的链接下载了一款软件。软件客服称,需购买达

到6个设备后,才能赚取佣金,并且购买后不需要本人操作,就会有人购买商品,动动手指点击发货即可,每天就能够赚取发货商品总金额的20%作为佣金。乔女士一听赚钱方式如此简单,便立即购买了10个4000元的设备,10个6000元的设备。经过一段时间的操作,共提现39411元的佣金,正当乔女士享受“赚钱”的喜悦时,突然发现该软件无法登录,微信群也解散了,意识到被骗,遂和其妹妹报警。除去乔女士获利的39411元,共计被骗60589元。此外,还有一些市民以同样方式共计被骗38925.77元。



警方提醒:

无论是何种电信诈骗,它的实质是不变的,你以为是赚钱,其实就被骗。大家需要牢记,未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。切勿因贪图一时之利,租售自己的个人账号或银行卡、电话卡。如遭遇网络电信诈骗,应准确记录骗子的账号、账户姓名,保存好相关转账凭证、聊天记录等证据,尽快拨打110或到最近的公安机关报案。及时准确将骗子的账号和账户姓名提供给民警,由公安机关进行紧急止付。